

天津商丘商会向全市人民

拜年

广告

创客姜虹的创业三部曲

■文/晚报记者 吴海良 ■图/晚报首席记者 魏文慧

核心提示

“80后”的姜虹也可谓事业有成，她是艺童教育科技有限公司负责人。公司下面有两个板块，艺童高端托管、艺童机器人创客空间，有七八十名员工。谈及自己的创业故事，姜虹侃侃而谈，感触很深。从当初辞职，到下海经商，她开过饭店，卖过服装。后来，她又转型做起了高端托管教育，成立了艺童机器人创客空间。一步步走来，她事业之路越走越宽广。



姜虹(中)向前来咨询的孩子介绍创客机器人

不满足铁饭碗的她，辞职下海

出生于1980年国庆节的姜虹，毕业于湖北黄冈工业学校。喜欢主持及文艺的她，普通话讲得很好。毕业时，当时的商丘市邮电局面向社会招第一批员工。因为素质过硬，姜虹一路过关斩将考进了商丘市邮电局，在126传呼台工作。但是姜虹并不满足于现状，他们是那一批人中第一个辞职下海的。

姜虹说，之所以自己当时想辞职，主要是受家庭的影响较大。虽然父母都是工人，但父亲是下海创业较早的人。他贷款买车跑货运，从而掘得了人生的第一桶金。后来，父亲又在道北红旗桥附近开了一家姜记灌

汤包。包子迅速以皮薄、馅大、汤浓闻名，这一干，就是40年。1999年，辞职后的姜虹和朋友合伙在“商”字附近开了一家饭店。虽然只是干了半年多，也没有挣多少钱，但是对于姜虹来说却是影响很大，毕竟是迈开了创业的第一步，积累了一些经验。

后来，姜虹又到欧亚市场做起了服装生意。创业路上，姜虹敢想敢干，不怕吃苦，比男人还能干。由于诚实经营，产品对路，姜虹的生意是越做越大，由当初租一面墙，到租一间店铺，后来发展到两间门面，招聘了10多名营业员。卖服装的几年里，姜虹是如鱼得水。

转向高端托管教育，得到认可

说起转向做高端托管教育，姜虹告诉记者，其实也很偶然。当时，姜虹在市第一实验小学附近开了家美术培训班，由于招生不太理想，一度也想放手，但已经交了一年的房租，就坚持了下来，做起了午托。短短的五六年时间，她的艺童高端托管教育已从一家校区发展到9家校区，全部实现公司配餐，透明厨房。

谈起今天的成就，姜虹总结说，自己很少做宣传，主要是学生、家长的口碑相传。她说，自己做事只管用心去

做，提前列出一年的食谱，食材、调料全部都用最好的，做好营养搭配，让孩子们吃得舒心，家长放心。姜虹和她的团队用诚心赢得了广大学生及家长的认可，他们成了姜虹和艺童高端托管教育的忠实粉丝。

姜虹说，认定的事就必须去做，要做就做最好。姜虹的公司有近80名员工，这么多年没有一个人跳槽。能做到这一点，主要是她工作讲原则，生活讲感情，有制度，有人情，让员工们有更多的收获感，幸福感。

投身机器人创客教育，目光高远

姜虹并不满足于眼前的成功，在做好托管教育的同时，姜虹又把目光转向了机器人创客教育。率先在商丘开展机器人创客教育，姜虹用心尽力，从员工培训到学员招收，她都亲历亲为。由他们公司承办的商丘市第一届机器人大赛，将于今年3月份举行。

在创业的同时，姜虹还不忘公益，多年来，她一直带领自己团队不断开展公益活动，奉献社会。2017年6月1日，睢阳区人民政府举行“情暖六一 扶贫助学”活动，艺童机器人创客空间受邀参加，姜虹现场捐赠2300元创客教具，并为孩子们表演机器人跳舞。

艺童机器人创客教育还协助商丘市科协走进睢县枣园小学，建设创客实验室，让农村的孩子也能和城里的孩子一样，接触学习机器人知识。

“培养孩子们的创客意识，是我们的目标！捐资助学是一项功在当代，利在千秋的事业。作为一名年轻的企业

家，一名教育工作者，有责任有义务传递爱心。”姜虹说。为了让更多的人吃到姜记灌汤包，姜虹今年又在黄金路开设了一家“姜和轩鲜汁汤包”，以新鲜食材和高老庄猪肉为原料，延长老一辈人踏实做事的优良传统，“姜和轩”的生意很快就红火起来了。

回首创业20年，姜虹收获满满，展望未来，信心十足。她表示，2018年她有两个计划：一是要把机器人创客教育普及到商丘地区幼儿园、小学和初中，让商丘的孩子能最早地接触到与世界同步的创客教育，让商丘的家长了解到未来的机器人行业将是一个高速发展的行业，机器人行业的专业人才培养，将成为划时代的主题——人工智能将引领信息技术新时代！二是下一步将成立中国托管教育联盟河南运营中心，要把这8年所有的经验和走过的弯路，全部倾囊相授，让商丘所有的托管教育中心都能够抱团取暖，共同发展！